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1. Considerate un consumatore le cui preferenze siano espresse dalla funzione di utilità U(X,Y) = XY con un livello di reddito pari a 40. I prezzi del bene X è 4, quello del bene Y è 2. Calcolate il saggio marginale di sostituzione. Determinate la scelta ottima del consumatore.

2. Supponete che Alberto spalmi regolarmente due riccioli di burro su ogni fetta di pane tostato. Se il pane tostato costa 0,10 €/fetta e il burro costa 0,20 €/ricciolo, trovate il miglior paniere per Alberto, tenendo conto che ha un reddito di 12 €/mese da spendere per il pane tostato e il burro. Supponete che Alberto inizi a preoccuparsi del colesterolo e che quindi riduca la dose di burro a un solo ricciolo per ogni fetta di pane tostato: come cambierebbe il suo consumo mensile di pane tostato e burro? Risolvete il problema e fornitene una rappresentazione grafica.
2. Quando il prezzo della benzina è 1€/litro ne consumate 1000 litri all’anno. Immaginate che si verifichino due fatti: (1) il prezzo della benzina sale a 2 €/litro; (2) un vostro lontano parente muore, lasciando all’esecutore testamentario l’incarico di versarvi ogni anno un assegno di 1000€. Se non intervengono altre variazioni nei prezzi e nel reddito, questi due fatti migliorano il vostro benessere? Fornire una rappresentazione grafica del problema e spiegate dettagliatamente il motivo della vostra risposta.
3. Perché nell’allocazione dei fattori produttivi quello che conta è il prodotto marginale e non il prodotto medio?
4. La curva di ricavo totale di un’impresa è TR = aQ – 2Q2. Secondo voi l’impresa opera in un regime di concorrenza perfetta? Perché?

5. La curva di domanda di mercato dell’acqua minerale è P = 15 – Q. Ipotizzando che due imprese offrano acqua minerale con un costo marginale costante pari a 3 per unità di output, calcolate i valori di equilibrio di Q1, Q2, Q, P, Π1, Π2 in tre casi: 1. nel caso di accordo collusivo, 2. nel caso del modello di Cournot e 3. nel caso del modello di Bertrand.
